



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

• Стокгольм: работа возобновлена
• Хотя на языке мед...

В СТОКГОЛЬМЕ возобновлена работа Конференция по мерам укрепления доверия, безопасности и разоружения в Европе. В ней принимают участие 33 европейских государства, а также США и Канада, т. е. страны, подписавшие в 1975 году в Хельсинки Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. По тематике, составу, организационным рамкам и процедуре Стокгольмская конференция составляет часть процесса, начало которому было положено этим совещанием.

Стокгольмский форум продолжает работу неблагоприятных международных условиях, в период значительного ухудшения обстановки в Европе и мире в целом, и вину за это в полной мере несет Вашингтон. Чтобы вывести мир из созданного агрессивными империалистическими силами тупика, нужен конструктивный реалистический подход к решению международных проблем.

Такой конструктивный подход к актуальным проблемам современности демонстрирует Советский Союз. Это вновь ясно и убедительно показали ответы Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко на вопросы газеты «Правда».

Как известно, выдвинутые Советским Союзом предложения основаны на совместных инициативах государств Варшавского Договора и охватывают широкий спектр крупномасштабных мер по укреплению доверия и безопасности в Европе. Они предусматривают обязательство государств — участников конференции, обладающих ядерным оружием, не применять это оружие первыми (такое обязательство Советский Союз принял на себя в одностороннем порядке еще в 1982 году), заключение договора о неприменении военной силы и поддержании отношений мира, сокращение военных расходов, освобождение Европы от химического оружия, создание безядерных зон в различных районах континента.

С иными мерами к работе Стокгольмского форума подходит США и другие страны НАТО. Они склоняются от принятия масштабных политических инициатив, выдвинутых Советским Союзом и другими социалистическими странами, а видом мер доверия пытаются протолкнуть на конференцию предложения, направленные на так называемое «присоединение» европейских государств, а точнее, говоря, на раскрытие военной деятельности Советского Союза и других стран Варшавского Договора. В то же время США не распространяют на свою территорию такого рода меры.

Однобока позиция США и НАТО — серьезный тормоз в работе Стокгольмского форума. Пока они не откажутся от попыток добиться односторонних преимуществ, нельзя ждать результативных переговоров в ходе конференции.

В ПРЕДДВЕРИИ президентских выборов администрации Рейгана, вынужденная считаться с настроениями поддерживающего большинства американских избирателей, усиленно разыгрывает роль митрополита. Послушать речи, с которыми выступает сейчас византинское руководство, Белый дом только и печется о том, как бы уменьшить угрозу ядерной войны, добиться ограничения и сокращения вооружений. Президент Рейган на днях даже заявил, что ядерную войну допустить нельзя, ибо в ней «победить невозможно».

Неужели и впрямь в Вашингтоне прозрели, осознавши крайнюю опасность милитаристского, ястребиных курсов? Неужели поняли всю опасность ставки на военное решение проблем, чреватое уничтожением всего человечества? Увы, нет. Как только речь заходила о конкретных делах, которыми можно было бы подкрепить это показное стремление к миру, его у Белого дома как не бывало. Но в том свидетельство — открытая враждебная реакция администрации Рейгана на

Совещание представителей «картахенской группы»

БУЭНОС-АЙРЕС, 15. (ТАСС).

В городе Мардль-Плато проходит совещание министров иностранных дел, экономики и финансов 11 стран Латинской Америки — членов «картахенской группы». Они собрались с намерением выработать единую позицию на предстоящих переговорах с империалистическим державами в качестве выплаты процентов по займу и погашения текущих счетов 50 млрд долларов. Положение усугубляется тем, что иностранные банки продолжают произвольно повышать учетные ставки. В результате процесс выкачивания капитала из стран, которые в них наиболее нуждаются, продолжается все убыстряющимися темпами.

Совещание открыто президент Аргентины Рауль Алфонсон. Он подчеркнул, что

канские страны западных банков достигли около 350 млрд долларов. Это ставит под угрозу не только их политическую и экономическую стабильность, но и саму независимость. Только в 1982—1983 гг. государства-должники перевели банки западных держав в качестве выплаты процентов по займу и погашения текущих счетов 50 млрд долларов. Положение усугубляется тем, что иностранные банки продолжают произвольно повышать учетные ставки. В результате процесс выкачивания капитала из стран, которые в них наиболее нуждаются, продолжается все убыстряющимися темпами.

На деньги шпионского ведомства

НЬЮ-ЙОРК, 15. (ТАСС). ЦРУ

— непосредственный участник разбойничего воздушного налета на никарaguaнский посольство Санта-Клауда, в результате которого погибли 11 граждан. Они сочлись с намерением выработать единую позицию на предстоящих переговорах с империалистическим державами в качестве выплаты процентов по займу и погашения текущих счетов 50 млрд долларов. Положение усугубляется тем, что иностранные банки продолжают произвольно повышать учетные ставки. В результате процесс выкачивания капитала из стран, которые в них наиболее нуждаются, продолжается все убыстряющимися темпами.

канские страны западных банков достигли около 350 млрд долларов. Это ставит под угрозу не только их политическую и экономическую стабильность, но и саму независимость. Только в 1982—1983 гг. государства-должники перевели банки западных держав в качестве выплаты процентов по займу и погашения текущих счетов 50 млрд долларов. Положение усугубляется тем, что иностранные банки продолжают произвольно повышать учетные ставки. В результате процесс выкачивания капитала из стран, которые в них наиболее нуждаются, продолжается все убыстряющимися темпами.

Ударный «легион», склоненный на деньги шпионского ведомства из ветеранов вьетнамской войны, насчитывает уже более тысячи профессиональных убийц и нацелен на операции в Центральной Америке. Известно, указывает «Филадельфия инклюзив», что деятельность «солдат удачи» непосредственно руководит посольством США в Гондурасе.

Эти два голловореза стали

профессиональными убийцами в годы грандиозной агрессии США во Вьетнаме. А могли ли на караганскую землю они нашли после того, как с группой своих «клопов» по вьетнамской авантюре были брошены месяц назад на «плота» окопавшимися на терри тории Гондураса банды бывших сомосовцев. Формально американские воины прибыли как «честные лица, которых якобы по собственной инициативе решили вновь заняться кровавым ремеслом». Но на деле, как свидетельствует газета «Филадельфия инклюзив», они были наемниками. От них предатели караганского народа получают ежемесечно более 1,5 млн долларов. За всем этим, указывает Льюис, не может не стоять ЦРУ.

Финальный акт фарса

МАПУТУ, 15. (ТАСС). Под бравурные звуки фанфар грохочущих залпов пронес через Мапуту, столицу присягнувших премьер-министрами страны бывшего президента ЮАР П. Бота. Обостренная с большой помпой церемония стала настоящим торжеством на подиумах государства-апартейда. Фарс с так называемыми «конституционными реформами».

В соответствии с новой конституцией в ЮАР создан трехпалатный парламент, в

который наряду с белыми депутатами вошло также ограниченное число представителей чернокожих избирателей. Белые законодатели сохранили абсолютное большинство в многочисленных и тщательно отобранных представителями консервативных партий. Их интересы допускаются лишь к обсуждению незначительных вопросов, круг которых в том определяет право расистского государства. Согласно новой конституции, в руках президента сосредоточена вся исполнительная власть.

После этого мне что-то подложили под щеку, и кто-то из них прыгнул мне на голову.

Теряя сознание, я подумал, что все это организовано, никакой стихийности. По-видимому, они делают это достаточно часто и вполне безнаказанно.

В участке забастовщикам было предъявлено обвинение в «нарушении спокойствия» и в «нападении на полицейских»...

Рассказывая жертва еще одной полицейской расправы в местечке Брайдворт 16 мая:

— Голландские схватили меня прямо на улице. Их было восемь человек. Сержант притиснул меня к столбу и сказал с угрозой: «Выходи завтра же на работу!». Когда я попытался возразить ему в том духе, что вопросы отношений между работодателями и рабочими должны ре-

шаться в другом месте, он пригрозил мне арестом.

Я попытался вырваться, но

мне заломили руки за спину и обрушили на голову град ударов. Дубинкой разбили лицо до крови, надели наручники и швырнули в полицейский фургон. Сидящие в нем сорвались с ног и стали топтать...

Чувство гнева и омерзения,

пишет газета английских коммунистов «Морнинг стар»,

поднимается в душе, когда слышишь и узнаешь о подобном обращении с людьми.

Вина за это, подчеркивает

газета, лежит на тех политических деятелях, которые пре красно осведомлены о том,

что происходит, и которые,

по сути дела, санкционируют

террор как необходимую

часть своей политической про

граммы.

В. ФЕДОРОВ

(АПН).

ТВ 16. ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

Передачи ЦТ.

8.00 «Время»

8.40 Утренняя гимнастика

8.55 «Творчество народов

9.25 «Лесная дорога». Почу

мственный фильм.

9.50 «Будильник».

10.20 «Служу Советскому Со

ю. «Зорька».

12.05 «Утренняя почта».

12.35 «Сельская час».

13.35 «Музикальный киноте

ат». «Любовь»

14.05 «Любовь»

15.05 «Молодая гвардия». Ху

дожественный фильм. 2-я

серия.

16.30 «Лесная песня». Принимает

участие председатель

Госкомитета лесного хо

зяйства СССР А. И. Зверев

17.00 «По земле письма».

Концерт для работни

ков леса.

17.45 Музыкальный

фильм.

18.05 «Спокойной ночи, малыши!

Н. Паганини. Соната для

человека и гитары.

20.30 Чемпионат мира по

спидио.

21.00 «Время».

21.35 «Спокойной ночи, малыши!

Играет лауреат Всерос

ийского конкурса Т. Воль

ьской (笑容).

14.30 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона».

14.35 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона».

15.00 «На международных со

тавах».

15.25 «Рассказы о хоккее».

15.55 «Любовь».

16.05 «Модуль».

16.30 «Сказка о любви и

жизни».

17.00 «На зарядку».

17.45 «Сказка о любви и

жизни».

18.05 «Спокойной ночи, малыши!

Играет лауреат Всерос

ийского конкурса Т. Воль

ьской (笑容).

18.30 «Спокойной ночи, малыши!

Играет лауреат Всерос

ийского конкурса Т. Воль

ьской (笑容).

18.45 «Сказка в мире».

19.00 «Благоустройство

и забота об

окрестах».

19.30 «Кузбасс. День за

днем».

20.00 «Спокойной ночи, малыши!

Играет лауреат Всерос

